

更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

(上接第一版)

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻落实,并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程,要始终坚持正确政治方向,统筹完善协商民主体

系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层次制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调,人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势,聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点热点问题,深入推进协商议政。发挥协商式监督优势,助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出,人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制,加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领,广泛团结联系海外侨胞,着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

习近平强调,要健全人民政协工作制度机制,加强政协协商同其他协商形式的协同配合,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设,多做知民情、解民忧、暖民心的工作。

习近平指出,建设一支懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍,是人民政协高质量履职的重要保障。广大政协委员要珍视政治身份,锤炼政治品格,提高政治能力,强化使命和责任担当,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践。

习近平强调,中共各级党委要加强政协工作的领导,支持人民政协履行职能。政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用,健全落实中国共产党对政协工作的领导,支持人民政协履行职能。政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用,健全落实中国共产党对政协工作的领导,支持人民政协履行职能。

王沪宁在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,高度评价人民政协的历史贡献,深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,对不断推进协商民主广泛多层次制度化发展提出明确要求,对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会、全面贯彻落实。要学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,努力为党和国家事业发展作出新贡献。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和曾担任过全国政协领导职务的老同志出席大会。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和单位主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京全国政协常委,有关方面代表等约800人出席大会。

西藏昌都:踏寻千年茶马古道上的浪漫

新华社记者 魏冠宇 侯韶婧 沈晓滕

藏东的两条河,昂曲和扎曲在此汇聚成澎湃的澜沧江;汉代肇始的茶马古道,让西藏连通滇川等周边省份,也让各民族文化在这一枢纽交流交融,形成一座人文与自然和谐的浪漫之城——昌都。

沿扎曲一路向北,在人口不足5000人的卡若区嘎玛乡,当地群众世代从事唐卡绘画、金属锻造、石刻等民族手工艺制作,几乎家家有工匠、户户有传人。

强巴林寺的彩砂坛城、嘎玛寺的酥油花、康区的藏牌、卡若的火镰……35项各级非遗项目在嘎玛沟千年卡若艺术嘎玛展馆次第铺陈。

走进嘎玛乡学德村的玉叶仓民族手工艺培养学院,伴着阵阵叮叮咣咣的响声,展馆中的非遗创作就在眼前。游客可以近距离观察匠人捶打金属,把平平无奇的铜铁变成精美的火镰、藏刀;穿上康巴人的节日盛装,戴上红珊瑚和天珠串成的项链,把火镰、藏刀统统挂在腰间,拍出威武气概“爆棚”、文化元素“拉满”的风情大片。

河北游客嘉莹说:“我在书上看到,这些物件在茶马古道贸易中就炙手可热。”

嘎玛大道旁的另一座小院里是非遗“巴尔玛锤揲法造像技艺”传习基地,西藏巴尔玛造像艺术有限公司的工坊,大量精细金属件捶打成形、拼接组装,形成一座座立体坛城和巨型造像。

所谓锤揲法,是以铜片或金银板片为原料,使用铁臂、铁套、榔头、镊子等工具,敲打出浮雕纹样、各类造像、建筑装饰等,对工匠造型能力与经验要求很高。

“除了传统造像,现在我们还同中央美术学院、四川大学等高校合作。学者调研、学生实践,我们也有机会和新锐艺术家和青年美术人才进行艺术共创,形成文创产品。”公司负责人嘎玛次仁朗加说,今年以来,小院还开起工坊民宿,迎来游客沉浸式体验西藏文化。

“我对中国的藏文化十分感兴趣。这次专门体验制作造像,过程十分有趣。”英国游客斯蒂芬说。

截至今年9月,昌都全市类似的文化产业示范基地已达39家。

“在欧洲,意大利有佛罗伦萨这座文艺之城;在中国,昌都的嘎玛也将打造成一座美丽的藏文化文艺小镇。”嘎玛乡乡长李泽勇说,自然馈赠和文化底蕴形成的嘎玛风情,在藏东迎接全球来客。

沿澜沧江南下,葡萄酒与温泉带来昌都的另一番风情。

澜沧江在芒康县纳西族乡、曲孜卡乡、木许乡形成一片干热河谷,这里19世纪中叶以来种植葡萄酒。如今,家家种果、户户出酒,形成“盐井葡萄酒”这一国家地理标志产品。

芒康还是远近闻名的温泉之乡,与昌都左贡、类乌齐等县齐名。不少从云南、四川进藏的游客寻迹茶马古道,选择以温泉沐浴的仪式感开启西藏之旅。

曲孜卡乡有深山中的温泉,数量和开发程度在芒康县居前。为推广葡萄酒产品,当地还将二者联动,打造独具特色的红酒温泉。泡着露天温泉,游客夜晚可以品河谷红酒、看星辉月明。

在芒康,不能不吃一顿盐井加加面。这是一种用鲜汤、肉末烹煮的面,每碗只有一小口,要不断加碗才能吃饱。每加一碗,食客要在桌上加一颗石子计数。多次出差芒康的四川人平措说:“最早是用四川的面、云南的肉、本地调料制成的,极具茶马古道特色。”

如今芒康许多面馆都有“加加面挑战赛”,主人用小碗一次次加面,食客一口口大块快颐。

“目前店里纪录保持在147碗。”在纳西族乡经营果拉从农家乐的果拉卓玛说,“但生活再好也不能浪费。我们会提醒客人,如果吃饱了,只需用筷子在碗上搭出尖尖,就会停止加面;但对于不搭筷子的客人,我们还会再劝一碗。”

丝路丹青——丝绸之路沿线壁画传摹展亮相巴黎



9月18日,在法国巴黎中国文化中心,嘉宾在展览上参观。

由中国艺术研究院和巴黎中国文化中心主办,中国艺术研究院工笔画院承办的“丝路丹青——丝绸之路沿线壁画传摹展”当日在巴黎中国文化中心开幕,展出20余幅新疆、甘肃等地的壁画临摹作品。展览将持续到9月24日。

新华社记者 高静 摄

公告

打击非法劣质油品,共建圣地美好家园。
举报电话:市场监管局0911-12315
延安工作组0911-8018084。
陕西成品油市场监管秩序专项整治延安工作组宣

习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣会谈

(上接第一版)

习近平强调,中方愿同马方密切高层交往,增进战略沟通,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方支持马方“昌明大马”理念,愿同马方分享治国理政经验,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,共同实施好“两国双园”、东海岸铁路等重点项目,加强农业和减贫合作,挖掘新能源、数字经济等高新技术产业合作潜能,助力各自现代化进程。双方应该深化中华文明和伊斯兰文明交流互鉴,加强高等教育、联合科研等领域合作,增进人民相知相亲,培养中马友好事业接班人。中马同为亚太重要成员、发展中国

家、新兴市场经济体,双方要发挥示范引领作用,赋予中马命运共同体更加丰富的时代内涵和世界意义。中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国,愿同马方一道,推进东亚合作和区域经济一体化,就重要热点和国际问题加强沟通协调,为维护地区和世界和平稳定作出贡献。

易卜拉欣表示,非常荣幸作为马来西亚最高元首对伟大的中国进行首次国事访问。在习近平主席领导和中国人民辛勤努力下,中国取得了举世瞩目的伟大发展成就,成为世界经济的重要引擎,为马来西亚等发展中国家树立了榜样。马来西亚是最早同新

中国建交的东盟国家之一,也是最早同中国建立全面战略伙伴关系的东盟国家,马中关系建立在相互信任、相互尊重基础之上。马方赞赏中国政府以人民为中心的发展理念,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,视中国为可信赖的伙伴,致力于同中国发展强劲伙伴关系,实现共同进步,成为彼此现代化道路上的同行者。马来西亚从共建“一带一路”倡议中受益匪浅,愿同中方携手共建“一带一路”,深化经贸投资、基础设施、互联互通、文化教育等领域合作,推动马中关系达到更高水平。马方愿同中方一道,为维护南海和平稳定作出建设性贡献。作为明年

东盟轮值主席国和东盟—中国关系协调国,马方愿为推动东盟同中国全面战略伙伴关系发展发挥积极作用。马方高度评价中方在巴勒斯坦问题上秉持公道正义立场,愿同中方加强在国际和地区事务中的沟通协作。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为易卜拉欣举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中马两国国歌。易卜拉欣在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为易卜拉欣举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

我市举行重点招商引资企业恳谈会

(上接第一版)期盼同各企业本着互补、互惠、互利、共赢的原则,达成更多合作意向,推动更多合作项目落地,共享发展机遇红利、共创美好合作前景。

蒿慧杰表示,延安将全面落实习近平总书记关于“两个毫不动摇”“两个健康”“三个没有变”等重要要求,持续深

化拓展高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年“三个年”活动,以最大诚意、最优服务为企业发展提供全天候、全过程、全生命周期服务保障。希

望各企业深入延安实地考察,加强与相关县区沟通对接,争取早日把投资意向转化为具体合作项目,推动地企合作取得更多务实成果。

延安市第六届人大常委会第二十次会议召开

(上接第一版)审议了《延安市宝塔山保护条例(草案三次审议稿)》,表决通过了《延安市宝塔山保护条例(表决稿)》;审议了《延安市人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查办法(草案)》,表决通过了《延安市人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查办法》;审议了市人民政府关于2023年财政决算的报告、关于2023年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告,审议了市人大财政经济委员会关于延安市2023年财政决算(草案)的审查报告,作出了延安市人大常委会关于批准延安市2023年市级财政决算的决议;审议了市人民政府关于文化旅游产业发展情况的

报告;审议了市人民政府关于海绵城市建设情况的报告;审议了市人民政府副市长王祥云同志履职报告,并进行满意度测评;审议了市人民政府关于《中华人民共和国安全生产法》贯彻实施情况的报告,并开展专项评议和专题询问;审议了市人民检察院关于生态环境和资源保护检察工作情况的报告;审议并表决通过了有关人事议案,举行了新任人员宪法宣誓仪式。

会议指出,要坚持党的领导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持原原本本学,深入系统学,结合实际学,在立法、监督、决定、任免、代表工作和自身建设中坚决贯彻落实,以实绩实

效体现政治自觉,坚决做到“两个维护”,扎实推动人民代表大会制度的延安实践。要坚持法治思维,着力加强和改进立法工作,把握时间节点,加快工作进度,推动法规早日获批实施。

会议强调,市政府及相关部门要坚持稳中求进,认真落实会议精神,把稳增长、促投资作为重中之重,研究稳预期、稳增长、稳就业的具体措施,坚持周“解扣”、周调度、季观摩等工作机制,继续保持稳中向好的发展态势。要有序推进“十大民生实事”办理,用足用好服务群众周“解忧”机制,更好地保障和改善民生。要坚持统筹协调,把文旅产业作为调结构、促转型的突破口,持续推进文化

和旅游深度融合,丰富优质文化旅游产品供给,助力经济社会高质量发展。要准确理解和把握海绵城市建设理念,切实发挥规划引领功能和刚性约束作用,全力推进海绵城市示范项目建设。要坚持安全发展,着力抓好《安全生产法》贯彻实施,切实将安全生产贯穿于经济社会发展的全过程、各环节,以全局思维统筹发展安全,以系统思维治理风险隐患,以创新思维弥补短板弱项,以极限思维科学防范处置,以高水平安全保障高质量发展。

会议要求,新任命的市级国家机关工作人员要坚持担当作为,立足新的工作岗位,坚守初心使命,牢记供职承诺,忠诚干净担当,努力为延安高质量发展作出新的更大贡献。

市政协召开党组理论学习中心组第十六次学习会议暨党组(扩大)会议

(上接第一版)安排部署了市政协全面从严治党建工作。

杨光远强调,要深学细悟习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持以习近平

生态文明思想为指导,聚焦延安有效破解“一个明显制约”,深化“跨区域水污染防治”调研协商,不断提升全市黄河流域生态保护和高质量发展水平,为将延安打造成黄河流域生态保护和高质量发展先行区贡献政协力

量。要以更高标准、更实举措做好提案督办工作,着力提升办理质量,推动解决实际问题,不断推进提案工作制度规范化程序化建设。要统筹推进“司法为民”民主评议工作,树立精品意识,深入评议单位和服务对象中去,客观公正开

展评议,实事求是找出存在的问题和不足,切实提出改进意见建议,助推全市政法单位“司法为民”工作再上新台阶。要把党建与政协履职结合起来,以党建促履职,深化履职实践,以高质量党建引领政协事业高质量发展。

延安市第三届残疾人艺术汇演圆满落幕

(上接第一版)戏曲曲艺类一等奖获得者曹兆富与妻子和徒弟表演的陕北说书《我给毛主席去说书》,独特的曲调让现场观众大饱耳福。小女孩郑靓的一首《隐形的翅膀》,歌声清澈而有力,穿透了现场每个人的心房。还有二胡独奏《赛马》、非洲鼓《丽江三部曲》、陕北民歌《吉祥腰鼓》等等精彩的节目,

都是残疾人朋友们用他们的才华和勇气,带来一场精彩绝伦的艺术盛宴,每一个瞬间都让现场观众感受到了他们的坚强和勇敢。

“举办艺术汇演,主要是为残疾人提供一个交流才艺和展示自我的舞台,残疾人同样有着丰富的情感和优秀的艺术才能,希望通过这样的活动,

让他们绽放光彩,同时也向社会传递一种积极向上的正能量,激发更多的人关心、关爱、支持残疾人事业。”市残联副理事长赵东红说。

陕北说书市级传承人、本届艺术汇演戏曲曲艺类一等奖获得者曹兆富说:“我创作的陕北说书《山里人》,讲述了残疾人张莲莲带动全村致富的故

事,希望激励广大残疾人朋友,勇于面对生活,敢于面对挑战和困难,勇往直前。”

“希望更多的残疾人兄弟姐妹们都能够心向阳光,拥抱生活,用更好的精神状态去面对生活,面对未来的每一天。”草根陕北民歌手、本届艺术汇演声乐类一等奖获得者王重说道。